
CÂMARA DE TEMUOCA 

Ata da primeira sessão ordinária da  Camara  Municipal de Tejuçuoca, do primeiro 
período legislativo de 2023. 

Aos 3 de fevereiro de 2023, às 9 horas, no plenário José  Norberto  Rodrigues da 
Silva, situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a Câmara Municipal 
de Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco José Brasileiro Ladislau, e 
com o comparecimento dos vereadores, Antônio Valdemir Eufrásio da Silva, Fábio 
Mesquita Gondim, Francisco Adriano Bezerra, Francisco Lopes da Silva, 
Francisco José Brasileiro Ladislau, Francisco Otacilio Alexandre Lopes, Francisco 
Robério Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Maria Regina Silva Brito, Roque 
Matos Braga, Silvia  Leticia  Forte Camelo. Havendo número legal, o Sr° Presidente 
declara aberta a sessão, a ata da sessão anterior é lida, posta em discussão e em 
votação é aprovada. 0 senhor presidente convida a secretária a ler as matérias da 
ordem do dia — Requerimento do vereador José Brasileiro n°01/2023, subscrito 
pelos vereadores Valdemir Eufrásio e Iracema Mota. Requerimento do vereador 
José Brasileiro n°02/2023. Requerimento do vereador José Brasileiro n°03/2023, 
subscrito pelo vereador Roque Matos. Requerimento da vereadora Iracema Mota 
n°04/2023. Requerimento da vereadora Iracema Mota n°05/2023, subscrito pelo 
vereador Valdemir Eufrásio requerimento da vereadora Iracema Mota n°06/2023. 
Requerimento da vereadora Iracema Mota n°07/2023, subscrito pelo vereador 
Roque Matos. Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°08/2023. 
Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°09/2023. Requerimento do 
vereador Valdemir Eufrásio n°10/2023. Requerimento do vereador Fabio Gondim 
n°11/2023. Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo n°12/2023. Requerimento 
da vereadora  Leticia  Camelo n°13/2023. Requerimento da vereadora  Leticia  
Camelo n°14/2023. Projeto de Indicação do vereador Fabio Gondim n°01/2023, 
"Indica ao poder executivo que seja feita a criação de um núcleo de 
desenvolvimento infantil em Tejuçuoca, com neuropediatra, psicólogo, terapeuta 
ocupacional, fisioterapia e fono para atender crianças com Transtorno do espectro 
autista e suas famílias, e que seja fornecido o cordão com o crachá de identificação 
da pessoa com autismo". Projeto de indicação n°02/2023 de autoria do vereador 
Fábio Gondim, "Solicita-se o reajuste do piso salarial dos professores do município 
de Tejuçuoca". Projeto de Lei do Legislativo n°01/2023 de autoria do vereador José 
Brasileiro "Fica denominada como rua Raimundo Alves de Lima, ficando 
conhecida oficialmente como RUA MUNDIM POLICIA, em Retiro — Caxitoré". 
Projeto de Lei do Legislativo de autoria do vereador José Brasileiro n°02/2023 que 
"Denomina a rua Raimundo  Luca  no Conjunto José de Gões Moura em Retiro — 
Caxitoré". Projeto de Lei do Legislativo de autoria do vereador José Brasileiro 
n°03/2023 que "Denomina a Rua Francisco Pinto Sobrinho em Volta — Caxitoré". 
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Projeto de Lei do Legislativo de autoria do vereador José Brasileiro n°04/2023 que 
"Denomina a rua  Joao  Rodrigues de Sousa em Volta — Caxitoré". Projeto de Lei 
Legislativo de autoria dos vereadores José Brasileiro e Regina Brito n°05/2023 que 
"Denomina a Rua João Francisco da Silva, ficando conhecida oficialmente como 
Rua  Joao  Eufrasio em Volta — Caxitoré". Projeto de Lei do Legislativo de autoria 
do vereador José Brasileiro n°06/2023 que "Denomina a rua Joaquim Ambrósio em 
Volta — Caxitoré". O presidente encaminha os requerimentos e os projetos de 
indicação n°01 e 02/2023 para a ordem do dia. E os projetos de lei n°01, 02, 03, 04, 
05, e 06/2023 para as comissões competentes. Na sequência convida o vereador 
Roque Matos para dar inicio aos oradores do expediente. O vereador saúda a todos, 
agradece pelo retorno aos trabalhos desta casa, e que nesses próximos 2 anos venha 
muitos projetos e que sejam atendidas as demandas das localidades. Deseja bom 
fim de semana a todos e encerra sua fala. O presidente convida o vereador 
Francisco Otacilio para dar continuidade aos oradores do expediente. O vereador 
saúda a todos, faz três requerimentos verbais, solicitando que seja feito uma 
reforma na escola São João Batista em Vertentes, que sejam feitos mata-burros na 
entrada da localidade, em Vertentes. E que seja realizado o conserto do 
sangradouro do  nude  de Alegria. Deseja bom  fun  de semana a todos e encerra sua 
fala. O presidente convida a vereadora Regina Brito para dar continuidade aos 
oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, fala de sua felicidade e gratidão 
ao ver um projeto do vereador e presidente desta casa, José Brasileiro, 
homenageando seu avô ao denominar uma rua em Volta do Caxitoré. Deseja que 
esse ano possa ser um ano de muitas realizações, agradece e encerra sua fala. 
presidente convida o vereador Valdemir Eufrasio para dar continuidade aos 
oradores do expediente. O vereador saúda a todos, faz verbalmente a renovação de 
um requerimento, solicitando um aparelho de raio X para o hospital Roque Silva 
Mota. Parabeniza aos vereadores Francisco Lopes, Otacilio e Iracema pela 
inauguração da praça da Vertentes. Parabeniza também a todos de Macaco pelo 
posto de saúde reformado da comunidade, esse que foi um requerimento seu. Fala 
que em breve estará sendo realizada a inauguração da quadra poliesportiva e da 
praça da comunidade de Monte  Carmelo.  Deseja bom fim de semana a todos e 
encerra sua fala. O presidente convida o vereador Robério Forte para dar 
continuidade aos oradores do expediente. O vereador saúda a todos, faz um alerta 
a secretaria de infraestrutura do município e ao prefeito a respeito da passagem 
molhada do Choro, que está quase concluida, mas se houver enchente no rio a 
passagem molhada virá a quebrar na boca-de-lobo que foi feita. E necessário que 
sejam colocadas pedras atrás da barragem para impedir que a água escave. 
Prossegue fazendo requerimento verbal solicitando um posto de atendimento do 
PSF Choro. Pede também, ao prefeito e a secretária de saúde, que seja 
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disponibilizado um transporte para que os agentes de saúde possam se deslocar, ou 
outra maneira que venha a facilitar, nos dias que precisarem fazer avaliação. Faz 
mais dois requerimentos verbais, solicitando que venha a buscar mais um PSF para 
a sede do município, e que este seja feito no conjunto Barbada. Solicita também 
que seja realizado o peixamento dos açudes do município. Continua sua fala 
chamando a atenção da gestão e poderes maiores, para um ponto de capitalização 
do esgoto de Tejuçuoca, que é dentro do rio, e tem certeza que na primeira enchente 
que tiver esse ponto de capitalização será levado para dentro do maior açude do 
município, que o açude Boqueirão. Espera que seja tomada uma providencia quanto 
a isso, deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida 
a vereadora Iracema Mota para dar continuidade aos oradores do expediente. A 
vereadora saúda a todos, parabeniza a equipe da saúde que ficou em 2° lugar na  
ADS  Caucaia, pelos pré-natais, acompanhamento a hipertenso, vacinas e outros 
atendimentos. Isso mostra que o município está no caminho certo. Prossegue 
fazendo requerimento verbal solicitando academia da saúde para a Farmácia Viva. 
Pede também uma cadeira do dentista piara a localidade de Vertentes, já que as 
pessoas da localidade tem que se dirigirem para outros locais para conseguir 
atendimento odontológico, uma vez que não tem esse serviço na UBS. Fala de um 
requerimento que trouxe a esta casa a respeito de internet grátis para todos, e pede 
apoio dos colegas para aprovação dessa demanda. Deseja bom fim de semana a 
todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Adriano bezerra para dar 
continuidade aos oradores doo expediente. 0 vereador saúda a todos, fala sobre o 
evento que participou em Riacho das Pedras na Creche vovô Raimundo, onde teve 
a entrega de fardamento, e também a noticia da implantação da creche de tempo 
integral. Fala também sobre a inauguração da praça da Vertentes e do posto de 
saúde da localidade Macaco. Ressalta também a obra da escola das 12 salas no 
Conjunto 104 casas, que foi reiniciada. Isso mostra o compromisso da gestão nesse 
inicio do 3° ano de mandato. Fala sobre a semana do município e das ordens de 
serviços que foram dadas, como a quadra poliesportiva de Riacho das Pedras e o 
piçarramento das estradas da localidade. Deseja bom fim de semana a todos e 
encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Fábio Gondim para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, parabeniza 
Tejuçuoca pelos 35 anos de emancipação política, fala que o município nos últimos 
anos vem caminhando a passo largos para o progresso e muitas coisas boas 
aconteceram para beneficiar sempre o povo de Tejuçuoca com calçamentos, 
passagens molhadas, asfalto, escolas reformadas, médicos, entre outros. Parabeniza 
a gestão pelo compromisso com o programa Hora de Aradar, que já está em seu 
terceiro ano. Falando sobre Barra do Caxitord, faz requerimento verbal solicitando 
que a escola da Barra seja trazida para o centro da localidade. Deseja bom fim de 
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semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora  Leticia  Camelo 
para dar continuidade aos oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, fala 
que esse ano  sell  um ano de muitas lutas, e que vai estar cada vez mais empenhada, 
cobrando e fiscalizando da gestão municipal. Faz um resumo da sua pauta que  sell  
discutida nas próximas sessões: 3° ano da Gestão Novo Tempo e a população ainda 
continua reclamando da falta de medicamentos básicos, e os mais complexos 
também; falta de exames; falta de ginecologista para atender n sede; falta de 
emprego e renda; projetos voltados a moradia; falta de incentivo para a cultura. 
Sobre a educação diz que a respeito do rateio dos professores e servidores, até agora 
não chegou nenhum projeto nesta casa para ser aprovado em plenário. Dá boas 
vindas a toda a comunidade escolar, e espera que esse ano possa ter um apoio maior 
por parte do poder público, e que os alunos possam ter um transporte escolar 
funcionando normalmente sem aqueles ter problemas que enfrentaram em 2022. 
Prossegue dizendo que está muito feliz, pois em 2021 havia feito um projeto de 
indicação solicitando que fosse distribuído de forma gratuita, fardamento para 
todos os alunos do município, e depois de mais de 1 ano o gestor atendeu esse 
pedido. Deseja bom fim de semana a todos agradece e encerra sua fala. 0 presidente 
convida o vereador Francisco Lopes da Silva para dar continuidade aos oradores 
do expediente. 0 vereador saúda a todos, parabeniza e agradece ao prefeito pela 
construção da praça da comunidade de Vertentes, a qual há requerimento nesta casa 
feito pela vereadora Iracema Mota, solicitando a construção da praça. Praça essa 
que já foi dinheiro deixado em caixa da outra gestão e o Sr. Prefeito veio a fazer. 
Mas o pai é aquele que cria. Prossegue fazendo 4 requerimentos verbais, 
solicitando a recuperação da praça da Caiçara; a reforma do posto de saúde da 
Caiçara; a recuperação do calçamento da Caiçara, e ampliar até a passagem 
molhada e depois da passagem molhada, que seja feito ate a casa do Sr. Joacir; 
solicita também que a escola do Logradouro passe a funcionar em tempo integral. 
Parabeniza a todos as pessoas que foram chamadas para assumir o concurso. Deseja 
bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente fazendo uso do 
expediente saúda a todos mais uma vez, agradece as palavras de incentivo e 
respeito. Parabeniza a gestão pelo flora de Aradar que está sendo realizado na 
Ribeira do Caxitoré e em todo o município. parabeniza também pela pavimentação 
da Volta do Caxitoré que está quase concluída, e pela mini praça que está sendo 
construída na comunidade onde vai ser colocada uma academia da saúde. Faz 
requerimento verbal solicitando que seja feito uma reforma no posto de saúde de 
Alegria, uma academia de saúde para a localidade. Deseja bom fim de semana a 
todos e encerra sua fala. ORDEM DO DIA — são lidos, discutidos e aprovados por 
unanimidade de votos, os requerimentos n°01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 
11, 12, 13 e 14/2023. Projeto de indicação n°01/2023, aprovado por unanimidade 
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rojeto de indicação n°02/2023 aprovado por unanimidade de votos. Não 

nada mais a tratar o presidente declara encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuquoca, 03 de fevereiro de 2023 
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